

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО
РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИЙ РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 78 (1435)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ИСЭРТ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья Николая Конькова «Прямой «вразрез», опубликованная в газете «Завтра», № 31, август 2017 года.

Вологда
август 2017

Прямой «вразрез»

28 июля МИД России заявил о том, что с 1 августа 2017 года прекращается использование посольством США складских помещений на Дорожной улице в Москве, а также дачи в Серебряном Бору, а с 1 сентября штатная численность американских дипломатических миссий в РФ должна быть приведена в точное соответствие с количеством наших дипломатов в США, а это 455 человек. Как пояснил Владимир Путин в интервью ведущему ВГТРК Владимиру Соловьеву, это означает, что российскую территорию к указанному сроку должны покинуть 755 граждан Соединенных Штатов.

Наверное, это будет самой массовой высылкой дипломатов в истории XXI века. Причём – в полном соответствии с нормами международного права и, наверное, в самый подходящий момент. Путин (а о том, что «добро» на данную акцию дал лично «хозяин Кремля», было заявлено практически официально) провёл этот болевой приём безукоризненно.

Не в ответ на прошлогоднюю декабрьскую высылку 35 российских дипломатов, учинённую «хромой уткой» Барак Обама. А как раз после одобрения нового пакета антироссийских акций американскими законодателями, но до подписания этого законопроекта президентом Дональдом Трампом – так сказать, классический удар «вразрез».

Причём – попадающий сразу по нескольким «болевым точкам».

Первая из них – это, конечно, отложенный ответ на обозначенное Путиным американское «хамство в отношении нашей страны». Российских дипломатов госдепартамент США объявил персонами нон-грата 28 декабря 2016 года, МИД РФ принял «зеркальные меры» ровно через семь месяцев, но уже в соотношении 21 к 1. И это – вовсе не перебор.

Вторая болевая точка – это, конечно, российские президентские выборы 2018 года. В

2011 году с подачи и при полной поддержке западных «кураторов», в первую очередь – американских, в нашей стране под лозунгом «Даёшь честные выборы!» и «Путин, уходи!» едва не разгорелась «белоленточная», «болотная» революция. Затем перенесенная – уже с куда большим успехом – на украинский «евромайдан». Не секрет, что на грядущую осень также планировались и готовились массовые «протестные акции» по всей России, от Калининграда до Владивостока. Теперь, благодаря столь мощной дипломатической «контрартподготовке» удар со стороны Навального и Ко будет значительно ослаблен или даже не состоится вообще. Потому что работать «за троих» американские «спецы», в том числе – по «цветным революциям», не приучены и не сумеют.

Третья болевая точка – это, конечно, «жёсткая посадка» тезиса об американской исключительности. Согласитесь, что 1200 дипломатов США в России при менее чем 500 наших – в Америке, это как-то не вполне равнозначно и транспарентно. А, попросту говоря, это фиксация «по умолчанию» того факта, что в международных отношениях одни страны «равнее, чем другие». И США, несомненно, были «первыми среди равных», в том числе – по отношению к нашей стране. Теперь с этим принципом – так же «по умолчанию» – покончено. Никаких исключительных привилегий! Как вы к нам – так и мы к вам. Протесты и сожаления принимаются, но не рассматриваются. Удар по престижу «вашингтонского обкома» во всём мире тем самым нанесён мощнейший, прецедент создан и неоспорим, продолжения – видимо, по всему миру – следуют...

Наконец, есть и четвёртая болевая точка. Очень глубоко спрятанная, но, наверное, самая важная. Своего рода, «точка смерти». Потому что законопроект H.R. 3364 «О противодействии противникам Америки посредством

санкций» – это не против Корейской Народно-Демократической Республики, не против Исламской Республики Иран и даже не против Российской Федерации. Это – против всего мира, не желающего беспрекословно подчиняться диктату «дяди Сэма», но использующего доллар Федрезерва США в расчётах между собой. Так вот, этот путь не приведёт никуда, кроме изоляции самой Америки и сокращения «долларовой зоны», в которой сегодня осуществляется свыше 70% международных финансовых транзакций. И то, что США российский МИД специально предоставил американским «партнёрам» больше месяца времени, чтобы одуматься, выглядит в этой ситуации едва ли не проявлением консолидированной позиции всего мира по отношению

к США, своего рода скрытым ультиматумом, который в Вашингтоне, скорее всего, не только не примут, но даже не поймут. Или сделают вид, что не понимают. Поэтому следом за дипломатами из России на «историческую родину» вскоре могут быть высланы триллионы долларов со всего мира. К каким последствиям этот процесс приведёт для Америки, трудно даже представить – ясно лишь, что стабильности мировым финансам и экономике это не добавит. Наверное, не случайно глава МВФ Кристина Лагард уже озвучила планы по переезду штаб-квартиры этой организации из Нью-Йорка в Шанхай до 2025 года...

Н. Коньков